



昔日戎装在身 今朝初心不变

通讯员 王斌

退役老兵赵鹏飞是一名70后，单位改制后一直从事维修钳工，是一名优秀的共产党员。军人的素质、党员的标签，让赵鹏飞始终严格要求自己，不断学习技术，钻研业务，始终坚守着党员带头、苦累包干的军人形象。

转业后的赵鹏飞凭着“当兵不习武不算尽义务，武艺练不精不是合格兵”的军人信念，始终坚守在东山智维检修一线，设备无论什么时候出现故障，他总是第一时间赶到现场，做好抢修前的准备工作。

2022年9月的一天，由于连续下雨，原矿泥渣太多，原矿矿槽蓬矿，破碎机机口过铁，生产线故障停机，班长接到通知第一时间给赵鹏飞打来电话，当时已是凌晨一点，接到电话的赵鹏飞立即赶往矿里，联系现场人员，

了解故障现象，并以最快的速度带上工具赶到现场，停电挂牌、设置隔离，与工友们一起拼搏了六个小时，直到把故障处理好，排除了隐患回到单位，记录排除故障方法，整理成台账，不断积累经验。

在东山智维中心，赵鹏飞不仅业务技术过硬，在工作中还是个有心人，看到替换下来的倒链、液压工具丢弃在一边，感到非常可惜，就经常利用业余时间，组织人员进行修复，让废弃的工具在检修现场继续发挥“余热”，大大节约了材料、备件费用。

每当调回先进的工具时，为了尽快掌握新工具的原理和性能，他晚上通过说明书了解工具的原理，白天在检修现场结合实际进行试用，通过不断的摸索，总是第一个掌握新工具的标准操作

方法，一次中心调回一台“小型卷板机”，智能触摸屏不能正常显示，他和厂家人员在安装点干了近二十多个小时，没有人安排他加班，为尽快了解设备，掌握设备，他凭着努力，凭着军人的不服输，第一个学会了使用。

30年的矿山维修，他获得了诸多荣誉，但他在荣誉面前从不骄傲，而是始终以一个“兵”的执行力 and 坦荡胸怀，做好本职工作，在平凡的岗位上发光发热。

“当兵的经历是我人生中最大的骄傲。”每当有人问起军旅生活时赵鹏飞总会这样说。工作30多年来，他始终保持着军人的良好形象，充分发扬敢于攻坚克难、真抓实干的工作作风，在基层岗位上践行着一名共产党员的初心和使命，让那庄严的军徽在大山深处闪闪发光。



为规范职工差旅费使用管理，近一段时间以来，太钢复合材料厂纪委查找近年来职工差旅费违规报销的根本原因，制定了翔实的整改措施，并组织全厂355名职工认真学习了《矿业中心差旅费管理细则》，切实增强了职工出差过程的遵章守纪意识。

郭文龙 摄 白旭峰 文

代县矿业新建尾矿库安全设施通过验收

(上接第一版)专家组进行了进一步的核校，与省、市、县应急管理部门人员对现场进行了核校，对排洪洞塔、初期坝、在线监测、防排渗系统等按照验收标准逐一进行了核校，个别项目现场进行了检验。同时组织了包括勘察、设计、施工、监理、评价等单位在内的验收会。会上，专家组成员就存在的疑问与相关单位进行了进一步的核校，最终认为该尾矿库一期工程勘察、设计、施工、监理及评价单位资质符合规定，建设单位贯彻了安全设施“三同时”有关要求，符合设计文件和相关技术标准及规程要求，通过验收获得安全生产许可证。这一项目的建成对于该公司可持续发展具有重大意义。



图片新闻

近日，太钢物流部机务作业区青年志愿者利用休息时间，对混动车充电桩进行现场整治清洁，营造“优美、洁净、绿色、环保”工作环境。

王双进 摄
杜洁文

十大“双拥公约”产生的影响

(三)

十大“双拥公约”产生的影响(三)

进入1944年，随着全国抗战形势的好转和边区各项工作长足进步，“双拥”运动也如火如荼地展开了。在中共中央和毛泽东的指示下，各根据地的军队领导机关以陕甘宁边区为榜样，都先后发出指示，重新公布拥政爱民公约，于1944年春节前后掀起了“双拥运动”，使拥政爱民运动蓬勃地开展起来。

在全国各大抗日根据地先后发布了十个“双拥公约”，这些“双拥公约”在加强军民团结，密切党政军民关系，以及根据地的打仗和生活、生产等方面发挥了极其重要的作用。拥军优(抗)属、拥政爱民，是广大军民在中国共产党领导下的伟大创造，是党和军队的优良传统和政治优势，为中国革命、建设和改革的胜利，作出了极其重要的贡献。

如今，在建设中国特色社会主义现代化国家的新征程中，我们重温和讲述“双拥公约”，对于更好地继承和发扬双拥光荣传统，巩固发展军民团结，推进新时代新征程双拥创建，仍然具有十分重要的意义。

(文中部分内容，源自《延安时期的“双拥公约”》和《解放日报》)



图:延安《解放日报》上刊登的晋察冀军区和晋察冀各界救国联合会发布的拥政爱民公约和拥军公约。



图:1943年2月1日延安《解放日报》用半个版的篇幅报道了留守兵团深入开展拥政爱民月的情况。



图:陕甘宁边区政府公布的《拥护军队的决定》和《拥军公约》。

来源:太原市退役军人事务局(太钢保卫部宣)